

据1988年1月至1989年4月

### 文明摇篮的耻辱

河南全省共发生侮辱、殴打、伤害教师事件达156起之多,平均每月近10起,其中造成严重后果的37起,重伤13人,致残26人,致死3人。教师大多因维护正常的教学秩序,主持正义,同犯罪分子作斗争,或因维护学校正当利益而被无端殴打。

河南省殴打教师之风屡禁不止,更令人震惊的是,打教师打出了“新水平”。鲁山县一个个体户竟将运载尸体的灵车开进学校寻衅滋事,校长、教师好言劝阻,竟被打伤3人,其中包括一位怀有身孕的女教师。夏邑县郭店中学学生葛某在校不好好学习受到教师批评,其父葛秀杰唆使女婿对老师辱骂、殴打,并将大粪抹在老师脸上。1989年3月14日晚,社旗县元庄村党支部书记王长锁利用高音喇叭呼喊200余人,携带猎枪、砍刀等凶器,结伙冲到执



刊头设计 肖明 本版编辑 薛瑜阳

30多年的罗庄小学副校长张成山家,“要死的,不要活的”、“叫校长吃刀子”……打砸达6小时之久,不仅摧毁院墙、房舍、门窗,还把室内财物洗劫一空。记者在采访中了解到,相当一部分干部和群众,轻视知识、鄙薄教育的观念没有得到根本的转变。一个乡派出所的所长公然说:“教师算个尿?”一个犯罪分子公开宣称:“专打教师。”一位老教师含着泪诉说:“我们教师就象一只蚂蚁,谁都可以踩一脚。”

光明日报为此发表短评说,“尊师重教”的口号,日日呼,天天喊,可谓嗓子都已长老茧,但目下竟出现了连教师人身安全都得不到保障的情景,这怎么能让人相信那里的教育受到了真正的重视,教师得到了真正的尊重呢?河南省的有关领导,有关部门在维护教师正当权益方面是否真正尽到了责任? (摘自《光明日报》)

### 怎样做个好丈夫

- 一、绝不要忘记她的生日,这一天最好有所表示,送一张贺卡或一束玫瑰花。
- 二、不要总谈论自己单位里的那些年轻漂亮姑娘的事。
- 三、当她想同你谈话时,不要打开收音机或电视机,也不要拿起书报阅读。
- 四、事先未打招呼就别带朋友回家吃饭。
- 五、如果你知道要晚些回家,事先打电话告诉她。
- 六、不要做让她妒忌的事。
- 七、周末不要显出邋遢的样子(除非她比你更邋遢)。
- 八、做错了事先承认。
- 九、绝不要当着别人的面批评她。
- 十、不要骑了她的自行车后而不帮擦一擦。

(摘自《新闻报》)

在这次学生运动期间,政府对学生采取了宽容的处理手法。虽然一度表现了强硬态度,但到最后仍然克制,没让流血事件发生,紧张开头安然渡过,继而与学生开始对话,使学运更进一步缓和。经此一役,香港人对北京政府的印象大大改善,对中国及对香港的前景也增加了信心和乐观情绪。

这次学生运动,显示出中国老百姓最关心的事情之一是干部贪污弄权而没有受到惩处。要惩处贪污弄权,

首先要使这些行为受到揭发举报。在这方面,传播媒介是一个强有力的工具。传媒享有越大的新闻自由,越不惧怕高官权势,便越能发挥正常作用。因此,逐步放宽新闻自由,与逐步肃清贪污弄权是分不开的。最值得注意的是,随着中国逐步现代化,逐步开放资讯已成一个必然现象。在现代化社会之中,封锁新闻,控制言论,是越来越不可能做到的事情。事实上,大陆的新闻自由近年来的确渐渐放宽。

### 新闻自由渐渐放宽

香港《明报》说中国安然对待学潮

### 台湾公开评选十大最恶警察

台湾一个名为“再生受刑人服务中心”的组织公开举办评选台北“十大最恶警察”活动,参加评选者为社会各界大众、受刑人员以及遭警察迫害者。

凡包庇包娼、鱼肉乡民、迫使百姓制作假笔录、收受贿赂、破坏社会秩序、滥用职权、恐吓百姓者均被列入最恶警察之列。其评选结果将由有关单位处理。

据该组织负责人表示,过去许多受刑人员都蒙受委屈,在警察迫害下遭到不白之冤。该组织举办这一活动的目的,在于为受迫害者一雪冤屈,将警察恶劣真相暴露于众,清除对社会的不良影响。

据报道,台北该组织举办的这次评选活动引起不同看法,有人认为这等于不经法院审理就给予“舆论裁判”,也有不少人拍手称快。

### 中国信访透视

大量来信涌向传播媒介、信访部门。这些来信得到及时处理,就能沟通党与人民的联系。处理中还存在着哪些问题呢?第4期《中国青年》刊登沈人文著作了介绍。

中办国办接待室、信访局分别设在北京两条街上。他们每天接待几百人上访,拆阅几千信件。按照分级归口的原则,多数案子须层层往下转。南京某军医院医师吴志成,致力于蚂蚁药用研究取得重大成果。但有人硬说他是江湖骗子。多年来,他在向中央写信长达10几斤的申诉材料的同时,竟治疗了几万人的病。如果他一提申诉,问题立即解决,他发明药用蚂蚁成果肯定大得多。

信访局被群众称为不管部,它什么案子都接,但几百个人的单位,在国家编制序列中没有“正式户口”,没有什么实权。申诉到那

里,它往往只能履行一次“知道了”的手续。黑龙江有个“衙内”,到国营果树场偷运苹果被看园人发现,他打伤了看园人,反诬看园人打伤了他。当地公安部门下令通缉看园人,看园人在逃途中几次给中央写信呼救。在信访部门干预下,通缉令撤了,但“衙内”未受到任何追究。甘肃一上访者带着老婆、孩子,在北京上访8年。孩子已成了18岁的大姑娘,一个“上访社会”成了她的学校。因问题不能解决,有些信访部门被称为“开封府”、“周村村”,那里的工作人员自称是“一把剪子干革命”。但五花八门的信件,还是一封封往上寄。有的是血书,有的提出如不解决问题将在某时某地自杀,有的在信纸上只写“冤”“冤”几个大字,有的因长期的上访生涯已出现不同程度的精神失常……



盖上一个章 据《当代工人》

### 乳儿不宜喂蜂蜜

据国外报道,美国、日本等国发现肉毒杆菌侵入乳儿体内后,症状先是出现顽固性便秘,继而母对乳、人造乳等吮吸能力下降,哭声无力,肌肉松弛,严重者呼吸困难,甚至停止。多发生于出生后3周到8个月的乳儿。在650例患儿中,约有三分之一与吃蜂蜜有关。日本从蜂蜜商品中也检查出5.8%含有肉毒杆菌。

为此,日本东京母子健康会劝告年青的父母:不要用蜂蜜喂1岁以下的乳儿。

(摘自《生活与健康》)

▲上海姑娘勇闯男子天地,上海大世界游乐中心组建的“女子拳击队”,目前已登场格斗进行表演,这支我国第一支拳坛娘子军,有16名队员,平均年龄27岁,来自高校、部队、商店和科研单位等,其中6名是大学生。

▲古巴跳高名将索托马约尔继世界室内田径锦标赛创2.43米世界纪录后,立志今年夏季再破世界纪录,跳过2.45米。自今年一月以来,这位古巴选手已7次跳过2.35米的高度。

▲最近,国家体委主任伍绍祖就11届亚运会回答记者“明年亚运会中国准备拿多少金牌”时说,我们希望拿更多的金牌,保持亚洲体育强国的优势。但从目前形势看,南朝鲜队实力雄厚,上届会上与中国仅一块金牌之差,还有许多亚洲国家和地区进步也很快。最近,朝鲜北南双方正在磋商,要联合组队。这样我国要保持上届亚运会金牌第一的成绩困难就更大一些。但我们有信心刻苦训练,把能拿的金牌尽可能拿到手。

▲号称“铁人”的世界重量级拳击冠军泰森,因拳击招财800万美元,他生活豪华,挥金如土,新买白色轿车价值17万美元,装有立体音响和传真设备,他给三家公司

### 在最近的体坛上

雪鲜 摘编

各一块价值15万美元的劳来克斯手表,外壳用钻石镶嵌。4月26日他在纽约奥尔巴尼公路上以每小时71英里的速度超速飞驰,警方拘留了他,并决定其出庭受审。

▲美国奥委会授予世界游泳名将马·比昂迪和“女飞人”格·乔伊纳男女最佳运动员称号,美国奥委会认为,这种鼓励对美国实现下届奥运会目标有很大的促进作用。

▲最近,意大利成千上万的球迷得知本国三支足球队同时获得欧洲三大杯的决赛权时,米兰、热那亚和那不勒斯三市街头同庆,球迷们乘车上街游行,他们吹喇叭、唱歌、挥动国旗表示庆祝。光在那不勒斯,就有十万人拥入市中心,他们放鞭炮,有的架起火堆,还有人跳入喷泉。

▲为迎接1990年8月22日在北京召开的亚运会,海内外亿万炎黄子孙纷纷捐资支持,霍英东先生捐款一亿港元,艺术大师侯宝林再次出山,把义演所得一万元慷慨捐献,北京经营个体出租车的梁亚权一下就拿出10万元,他说,这么大的国际运动会,我们中国第一次办,只能办好,不能办砸了,这代表我们国家的形象。



二虎(湖)相争 陶奇恩摄于莲湖杯全国足球甲级队联赛西安赛区

### 「鸽子」高二

王宗禄 关中杰

末至今,一直广泛地流传着:他就是「鸽子」高三。

高三世家及生平 高三,乳名红娃,又名宝童、明春。是陕西三原县陵前镇人。祖辈务农。从四岁起跟大哥盘功习武,18岁时,

### 场内赛 场外闹

赛中,西德队与荷兰队两场比赛均握手言和,但两国球迷却在鹿特丹打碎商店橱窗,把街上铺路石揭起投来投去互相攻击,并且用匕首捅人。这伙狂徒洗劫火车,打碎运送西德球迷轿车的玻璃,然后在垃圾站放火取乐。他们聚众闹事,大打出手,致使23人受伤,72人被捕。

武术是中华民族文化遗产中的瑰宝之一,也是各民族喜爱的体育运动项目。在关中地区,有一位武术大师的故事,从清末至今,一直广泛地流传着:他就是「鸽子」高三。

经大哥引荐,拜三原县峪口山清麓寺僧人园净长老为师。他刻苦好学,又机警聪慧,对师傅所教理解很快,深受园净师傅喜爱,将18罗汉腿功传授给他。清道光初年,父母见他喜武厌农,就送他去三原县城一家商号当“相公娃”(学徒)。他每天做完商号里的事后,就去园净那里习武,进步很快,尤以腿功见长,很受器重,经常出外为商号护送银两、押运货物。就在他25岁那年,老板令他带三百两银子去西安提亲。高三曾从园净长老那里听说过河南嵩山少林寺情况,早有投奔之意,这次带银提亲,正中下

怀。他连夜作好准备,第二天一早就雇车上路。当车行至高陵附近一小镇时,他借故有事,弃车直奔少林寺。高三在少林寺学艺三年,学到了“心意拳”、“六合拳”、“十字战拳”与棍术等。回故乡后,被父亲安排在三原县城自家开的鞋铺里当掌柜。他无意经营此铺,整天广交武林好友,侠骨,经常受打拘不平,名声大振,很多武林高手慕名而来。他先后与陕西有名拳师——临潼“黑虎”邢三、潼关“饿虎”苏三和耀县“通霄”李四结为挚友,被武林誉为“关中四杰”。(联载一)

### 西北橡胶厂特约

